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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "IL CIBO DELLE MENSE SCOLASTICHE È VERAMENTE 
ALTERNATIVO, IL MENÚ PREVEDE ANCHE VERMI, CAPELLI, MOSCERINI" 
PRESENTATA IN DATA 20 DICEMBRE 2018 - PRIMO FIRMATARIO TRESSO.  
 

I sottoscritti Consiglieri Comunali,    
 

PREMESSO 
 
che nel dicembre del 2016 sorgeva il problema della ristorazione autonoma, conosciuta come la 
"mensa del panino"; da ciò ne è seguita una lunga serie di analisi e modifiche del sistema di 
ristorazione scolastica; 

 
CONSIDERATO CHE 

 
- nel maggio scorso veniva assegnato a tre diverse aziende la ristorazione scolastica con un 

bando al massimo ribasso, determinando costi di circa 3,90 Euro a pasto; 
- questa Amministrazione ha istituito nuovi organismi di monitoraggio e controllo della 

bontà del cibo e del servizio offerto alle/ai bambine/i; 
- sempre più spesso giungono segnalazioni di disservizi rispetto alla fornitura di cibo nelle 

mense scolastiche, l'ultimo in ordine di tempo riguarda l'Istituto Comprensivo "Duca 
d'Aosta", dove sono accaduti episodi gravissimi, quali la presenza di un verme nel passato 
di verdura, un ciuffo di capelli attorno ad una coscia di pollo, presenza di moscerini, 
piselli e fagiolini crudi; 

- tali gravissimi fatti hanno spinto la Commissione Mensa della scuola ad effettuare un 
sopralluogo nella sede della Ditta Ladisa, affidataria del Servizio di Ristorazione, il 
13 dicembre scorso, riscontrando la disorganizzazione nella preparazione dei pasti e nella 
relativa pulizia della cucina;   

 
INTERPELLANO   

 
La Sindaca e l'Assessore competente per conoscere: 
1) come intendano procedere nei confronti della succitata ditta a fronte dei disservizi 

registrati dalla Commissione Mensa dell'Istituto Comprensivo "Duca d'Aosta"; 
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2) come intendano procedere al fine di evitare il ripetersi di presenze estranee al cibo 

commestibile nei pasti destinati alle/ai bambine/i delle scuole torinesi.     
 

F.to: Francesco Tresso 
 Enzo Lavolta    


